

暖暖的祝福

春联送给武警官兵

江苏省众多书法家为在宁武警官兵送新春祝福

春节将至，昨天上午，江苏省委宣传部副部长、江苏省文联党组书记、江苏省书法院院长章剑华率领江苏省书协众多书法家，来到武警南京支队机动大队慰问了武警官兵，并为广大官兵现场撰写春联、创作书法作品，送去新春祝福。

章剑华代表省文联及参加活动的书法家向广大官兵致以节日的问候和美好的祝愿。他表示，马年春节来临之际，江苏省文联组织书法家来到警营，一方面是感受子弟兵满怀激情建设国防、保家卫国的豪情，另一方面是将书法家创作的春联送到部队，表达心中对子弟兵的崇敬之情。

除章剑华外，昨天到现场的还有江苏省书协主席孙晓云，江苏省书协副主席李啸，江苏省书协秘书长王卫军以及江苏省书协黄正明、王继安、吴振立、韩显红、赵彦国、徐燕、潘永斯等众多著名书法家。很多武警官兵听说书法家们要来，早就赶到现场排队等候。记者赶到时，现场已经人山人海、围成一团。江苏省书协主席孙晓云告诉记者，之前也参加过不少类似的活动，但大冬天在室外还是头一次。据了解，孙晓云尽管最近身体不适，仍然坚持在寒风中为广大官兵写了几百个福字、几十副对联。她表示，春节贴春联、贴福字是千百年来流传的习俗，文联搞这样的活动也是喜民所喜、想民所想，能给这些保家卫国的武警官兵送去一些祝福感到非常高兴。

江苏省书协秘书长王卫军十年前曾在这个大队担任政治教导员、党委书记，当年他所带领的三个中队一个被评为总队“标兵中队”，另外两个被评为“先进中队”。提到这段经历，他非常自豪。他说，“重新回到老部队，看到英姿飒爽的官兵们，仿佛回到了在部队时激情燃烧的青春岁月。今天能为官兵写春联，用文化的方式为战友们鼓劲喝彩、表达祝福，感到非常开心。”

而现场的官兵们除了对书法家们的作品啧啧赞叹，对他们的拳拳盛意也颇为感动。据记者了解，赶到现场的不少都是刚入伍的新兵，大多是90后，头一次不在家过年，这样的大礼让他们倍感温暖。

武警南京支队政委宋结胜说，江苏书法家为人民奉献了优质精神食粮，也为部队培养了不少书法骨干人才。

现代快报记者 刘一诺 特约摄影 鲁梅



江苏省委宣传部副部长、江苏省文联党组书记章剑华



江苏省书协主席孙晓云



从武警转业、现任省书协秘书长的王卫军(左二)

春联送进火车站

江苏省青联举办文化惠民活动

前天下午，“唱响青春温暖旅途——江苏省青联迎新春送祝福文化惠民活动”在南京南站举行。本次活动由江苏省青联主办，在春节即将到来之际，为广大乘客送上了一份新春的祝福。据悉，此次文化惠民活动包括小型节目演出和书法家现场写春联、送“福”字等。

当天下午2:30，王卫军、朱友舟、刘元堂、刘春、汤晓燕、吴振、汪贻广、陈克年、赵彦国、徐燕、黄明、潘永斯、薛治洲、曹元平、罗真、褚云霞、张其萍等江苏省青联艺术家

们精心准备的一场小型演出就拉开了帷幕，书法家们则即刻挥毫泼墨，写起了春联。

本身热闹的车站，因为活动更加喜庆起来。“我想要副春联，正好带回去贴在门上。”“哎呀，我抢了个‘福’字，这下就是‘带回福气’啦！”“老师能帮我写个‘寿’字吗，我想带回去送给我父母……”来来往往的乘客，把书法家们团团围了起来。

“没想到来坐个车还能遇到这样的惊喜，江苏的文化活动真是做得太好了！”来自甘肃的戴先生显



众艺术家合影

得十分激动，“每年我们家都要贴春联，以往都是在超市买的印刷品，这一次可以把书法家手写的春联贴起来了！”

“每年迎新春之际，我们都会举行一些文化惠民活动。这次选择在南京南站送春联，是希望可以借着春运的列车，把我们的祝福，送到全国各地，让大家带着福气与喜气回家。”江苏省书协秘书长、江苏省青年书协副主席王卫军告诉记者。

现代快报记者 徐馨儿

浮世绘

“中国雨人”上海问诊 专家认定周玮心算能力很强

Q “天才”还是“白痴”？“炒作”还是“骗局”？岁末年关，因为一档电视节目而被推上舆论浪尖的“中国雨人”——山西五台县少年周玮，日前与家人一同到来上海，踏上求医之旅。专家在测试后认定，周玮心算能力的确很强，“不应简单地将周玮称为‘天才’或者‘白痴’，他的案例非常特殊”。

专家会诊： 无法界定他是天才还是白痴

23日下午，华东师范大学俊秀楼的一间小会议室房门紧闭。房间里，“中国雨人”周玮正在接受专家对他进行的认知、运算测试。华东师大心理与认知科学学院副教授李先春、上海交通大学数学系和自然科学院特别研究员徐振礼等专家，拿出许多写着乘、除、开方、次方等数学运算题目的A4纸，随机挑选出一些让周玮当场做答。

随着题目难度的提升，周玮的思考和解题时间也随之加长，从几十秒到几分钟不等。当他得出正确答案时，专家们的掌声，让他脸上绽放出了灿烂的笑容。

“从测试过程来看，周玮确实是在心算，并不是依靠记忆。他很投入，过程中一直没有喝水。”李先春说，周玮有自己一套独特的运算方法，“比如乘法，他会拆分题中的数字，拆完之后，算的方式也很特别。”

记者看到，在一张写着“ 321×678 ”的答题纸上，周玮写下来的运算过程如下： $321 \div 3=107$; $678 \div 6=113$; $107 \times 113 \times 3 \times 6=217638$ 。“他心算速度很快，这不是每个孩子都可以掌握的。5位数乘1位数再乘1位数、2的18次方，这些题目的心

算对他来说都没问题，可以马上说出答案，至于怎么算的，他说不出来，我们也搞不清楚，恐怕需要从神经科学的角度更深入地探究。”李先春说。

“不应简单地将周玮称为‘天才’或者‘白痴’，他的案例非常特殊。”徐振礼说，周玮的心算能力很强，但还达不到世界顶尖水平。不过，对于一个21岁且神经发育受到一定损害的孩子来说，确实很不容易。

周玮妈妈： “他喜欢和专家做题”

在23日、24日的问诊和寻访专家过程中，周玮的二姐一直寸步不离充当着翻译的角色。而他的母亲周润莲，则是在儿子身边，细细地观察、默默地支持。

周女士坦言，儿子一直过着比较规律的生活，到饭点才吃饭，就算提前肚子饿了也不说。因为寻诊而打破生活规律，母亲担心他会不开心。“但是他喜欢和专家做题，觉得他们能懂他。”

上海交通大学Bio-X研究院神经生物学及精神神经系统模式动物研究室负责人李卫东也觉得周玮变开朗了，此次是他第三次与“中国雨人”周玮接触：“我明显感觉他开朗了不少，喜欢与人握手。”

据新华社新媒体专电

黄立行称徐静蕾“只是朋友”

据台湾媒体报道，近日徐静蕾绯闻男友黄立行被问及感情问题时断然否认自己与徐静蕾的关系。去年，有媒体爆料黄立行和徐静蕾同居，徐静蕾甚至被媒体目击从他住处离开。媒体询问黄立行是否已经跟徐静蕾结婚，他回答：“没有。”对于同居

传闻，黄立行回应：“我不想回答这个问题，为什么我要回答我私人住在哪里。”

之前，徐静蕾受访时曾说自已与黄立行的关系“一向都很稳定”，但黄立行被问到与徐静蕾的关系时，竟断然回答：“我们就是朋友而已。”

综合

赵薇不看好“达人秀”拍电影

24日，东方卫视第五季《中国达人秀》进入“达人冲刺夜”的紧张录制，十强“达人”在此争夺进入“达人盛典”的六个名额。接受采访时，赵薇、刘烨和苏有朋一致表示，《中国达人秀》的经历十分难忘。

眼下很多电视真人秀节目都推出了节目套拍的“大电影”，

当被问及会否考虑为《中国达人秀》量身定制一部影片时，身为导演的赵薇却并不看好：“我觉得综艺节目要拍电影是很奇怪的想法。看电视的时候，观众喜欢追达人，但变成电影的感觉是完全不一样的。与其拍电影，不如纯粹做节目。”

现代快报记者 刘磊

罗琦退出《我是歌手2》

前晚，湖南卫视《我是歌手》第二季打响第二场淘汰赛，上周排名第一的邓紫棋再度拿下当晚冠军，韦唯被淘汰。

而比这些更为引人注目的是，前晚第六期录制现场，已怀有身孕7个月的罗琦在演唱前即当众表示，身体条件已不允许自己继续参演，宣布从第七场开

始不再参赛。赛后接受采访时罗琦说道：“就像我之前说的，一切要以宝宝为重，现在他越来越大了。”所以只能作此决定。虽然导演组和其他歌手对此表示遗憾，但十分尊重她的选择。由于第六场是淘汰赛，这意味着第七场将会有两名新歌手补位参赛。

现代快报记者 刘磊